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Πραγματοποίηση Ημερίδας για τον εορτασμό της Παγκόσμιας 

Ημέρας Ελληνικής Γλώσσας 
 

Στο πλαίσιο της προτεραιότητας του Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού για 
την καλλιέργεια της Ελληνικής Γλώσσας και σε συνέχεια της καθιέρωσης, από 
τη σχολική χρονιά 2016-2017, της «Εβδομάδας Ελληνικής Γλώσσας», οι 
Διευθύνσεις Δημοτικής, Μέσης Γενικής και Μέσης Τεχνικής και Επαγγελματικής 
Εκπαίδευσης και Κατάρτισης του Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού, το 
Παιδαγωγικό Ινστιτούτο και η Πρεσβεία της Ελλάδος στην Κύπρο, 
διοργάνωσαν Ημερίδα για τον εορτασμό της Παγκόσμιας Ημέρας Ελληνικής 
Γλώσσας. O εορτασμός αυτός έχει θεσμοθετηθεί να γίνεται κάθε χρόνο στις 9 
Φεβρουαρίου (μέρα θανάτου του Διονύσιου Σολωμού) και εντάσσεται, κατά τη 
φετινή σχολική χρονιά, στο  Δεκαπενθήμερο Ελληνικής Γλώσσας (25 
Ιανουαρίου 2019 – 9 Φεβρουαρίου 2019). Η Ημερίδα πραγματοποιήθηκε την 
Παρασκευή, 8 Φεβρουαρίου 2019, στο Συνεδριακό Κέντρο «Φιλοξενία» στη 
Λευκωσία, από τις 8.30 μέχρι τις 13.00. 

Στην Ημερίδα απηύθυναν χαιρετισμούς ο Πρέσβυς της Ελλάδας στην Κύπρο, 
κ. Ηλίας Φωτόπουλος και ο Υπουργός Παιδείας και Πολιτισμού, Δρ Κώστας 
Χαμπιαούρης. Ο Πρέσβυς της Ελλάδος στην Κύπρο, κ. Ηλίας Φωτόπουλος 
εξήρε τη διαχρονική παρουσία και τη μεγάλη συμβολή της Ελληνικής Γλώσσας 
στον οικουμενικό πολιτισμό. Ανέφερε ότι όλοι μας διακατεχόμαστε από 
δικαιολογημένα αισθήματα υπερηφάνειας και θαυμασμού, όταν αναφερόμαστε 
σε μια γλώσσα που από την αρχή των πρώτων γραπτών κειμένων της στάθηκε 
αμετακίνητη στην κορυφή της παγκόσμιας λογοτεχνίας. Πρόσθεσε, επίσης, ότι 
χιλιάδες χρόνια κύλησαν από τότε, αλλά η γλώσσα μας εξακολουθεί να είναι 
ζωντανή, παρούσα στις παγκόσμιες εξελίξεις και να ομιλείται συνεχώς και 
χωρίς διακοπή μέχρι σήμερα, ενώ στην πορεία της προσαρμόστηκε, 
εμπλουτίστηκε και εμπλούτισε άλλες γλώσσες.  

Μέσα από τον χαιρετισμό του, ο έντιμος Υπουργός Παιδείας και Πολιτισμού, Δρ 
Κώστας Χαμπιαούρης, τόνισε τον θεμελιώδη ρόλο που διαδραμάτισε η 
Ελληνική Γλώσσα στον κόσμο των επιστημών, των γραμμάτων και των τεχνών, 
καθώς και την ουσιαστική συμβολή της στην εδραίωση του ευρωπαϊκού και του 
παγκόσμιου πολιτισμού. Ανέφερε, επίσης, ότι το Υπουργείο Παιδείας και 
Πολιτισμού, αναγνωρίζοντας ότι Ελληνική Γλώσσα και Ελληνική Παιδεία είναι 



έννοιες βαθιά ριζωμένες στον χρόνο και άρρηκτα συνδεδεμένες μεταξύ τους, 
και εκτιμώντας τον ρόλο και την προσφορά του σχολείου στην  εμπέδωση της 
γλωσσικής μας ταυτότητας, ακολουθεί μια στοχευμένη πολιτική για την 
αποτελεσματική διδασκαλία της Ελληνικής Γλώσσας, την αναβάθμιση της 
γλωσσικής αγωγής των μαθητών και μαθητριών κάθε βαθμίδας, καθώς και την 
καλλιέργεια της ορθής χρήσης της Ελληνικής Γλώσσας ευρύτερα στην 
κοινωνία. 

Κύριοι ομιλητές στην Ημερίδα ήταν η κ. Άννα Παναγιώτου 
Τριανταφυλλοπούλου, Καθηγήτρια Γλωσσολογίας, Αντιπρόεδρος του 
Τμήματος Κλασικών Σπουδών και Φιλοσοφίας, Πανεπιστήμιο Κύπρου, η οποία 
παρουσίασε την εισήγηση «Γλώσσα, ταυτότητα, η εικόνα και το μέλλον μου: 
Θέματα προφορικού και γραπτού λόγου» και ο κ. Κυριάκος Χαραλαμπίδης, 
Ποιητής, ο οποίος παρουσίασε την εισήγηση «Το ιταλικό πεζό “Το αηδόνι και 
το γεράκι” του Διονύσιου Σολωμού και ένα εγχείρημα ποιητικής μετάπλασής 
του». 

Τη συζήτηση μετά από κάθε εισήγηση συντόνισαν ο Διευθυντής Μέσης Γενικής 
Εκπαίδευσης, Δρ Κυπριανός Δ. Λούης και ο Διευθυντής Δημοτικής 
Εκπαίδευσης, κ. Χρίστος Χατζηαθανασίου.  

Η Ημερίδα διανθίστηκε από Καλλιτεχνικό Πρόγραμμα (λόγος, μέλος και εικόνα), 
το οποίο παρουσιάστηκε από μαθητές και μαθήτριες των Δημοτικών Σχολείων 
Αθηένου Κ.Α΄ και Κ.Β΄, του Λυκείου Παραλιμνίου και του Μουσικού Σχολείου 
Αμμοχώστου. 

Ακολούθησε συζήτηση στρογγυλής τραπέζης στην οποία συμμετείχαν ο Δρ 
Ηλίας Μαρκάτζιης, Διευθυντής Μέσης Τεχνικής και Επαγγελματικής 
Εκπαίδευσης και Κατάρτισης, η Δρ Έλενα Χατζηκακού, Πρώτη Λειτουργός στο 
Παιδαγωγικό Ινστιτούτο εκ μέρους της Δρος Αθηνάς Μιχαηλίδου-Ευριπίδου, 
Διευθύντριας  Παιδαγωγικού Ινστιτούτου, ο Δρ Κυπριανός Λούης, Διευθυντής 
Μέσης Γενικής Εκπαίδευσης, ο κ. Χρίστος Χατζηαθανασίου, Διευθυντής  
Δημοτικής Εκπαίδευσης και μαθήτριες της Δημοτικής και Μέσης Γενικής 
Εκπαίδευσης.  

Στο τέλος, διεξήχθησαν τα πορίσματα των εργασιών της Ημερίδας. Τον 
συντονισμό είχε η κ. Γεωργία Κούμα, Πρώτη Λειτουργός Εκπαίδευσης. 

 Στην Ημερίδα συμμετείχαν εκπαιδευτικοί, μαθητές και μαθήτριες της 
Δημοτικής, Μέσης Γενικής και Μέσης Τεχνικής και Επαγγελματικής 
Εκπαίδευσης και Κατάρτισης. 

Την Οργανωτική Επιτροπή της Ημερίδας αποτελούσαν οι: 

Δρ Έλενα Χατζηκακού, Π.Λ. στο Π.Ι. • Δρ Ειρήνη Παρασκευά Ροδοσθένους, 
Ε.Μ.Ε. Φιλολογικών Μαθημάτων (Συντονισμός) • Δρ Ειρήνη Μαυρή 
Χατζηλουκά, Π.Λ.Ε., • Γεωργία Κούμα, Π.Λ.Ε. • Δρ Παυλίνα Χατζηθεοδούλου, 



Προϊστάμενη Τομέα Επιμόρφωσης στο Π.Ι. • Δρ Πολύμνια Χατζηνεοφύτου, 
Ε.Μ.Ε. Φιλολογικών Μαθημάτων • Ευρύκλεια Παναγιώτου, Γραμματέας 
Πρεσβείας Α΄, Πρεσβεία της Ελλάδας στην Κύπρο • Νεκταρία Ιωάννου και Δρ 
Φωτεινή Θεοδούλου, Σύμβουλοι Φιλολογικών Μαθημάτων • Ευτυχία 
Πιπονίδου, Παναγιώτης Πετρίδης και Δρ Δάφνη Νικολαΐδου, Λειτουργοί Π.Ι. 
 

 
 

 



 



 


